
 
 
 
 

Oznámenie výsledku vybavenia petície č. 18/2015 
 
 
Vybavovateľ petície: Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky 
 

Názov petície: Petícia za zdravší a tichší Zavar 
 
Text: 
Žiadosť občanov aby Národná diaľničná spoločnosť, a. s., urýchlene začala výstavbu protihlukovej 
steny na D1 pri území obce Zavar.  
 
Je kvórová: Nie 
 
Počet osôb podporujúcich petíciu: 958 
 

Dátum doručenia: 10.12.2015 
 
Dátum vybavenia: 20.01.2016 
 
Spôsob vybavenia: Nevyhodnotená 
 
Zdôvodnenie vybavenia: 
 
Útvaru vedúceho hygienika rezortu MDVRR SR (ďalej len „ÚVHR“), ktorý je podľa zákona č. 355/2007 
Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 355/2007 Z. z.“) orgánom verejného zdravotníctva 
a vykonáva štátny zdravotný dozor, nebol doručený v minulosti žiadny podnet na riešenie 
nadmerného hluku z cestnej dopravy po diaľnici D1 pri území obce Zavar, ani nebol takýto podnet 
ako vecne príslušnému orgánu verejného zdravotníctva odstúpený od iného orgánu štátnej správy.  
 
Z uvedeného dôvodu sa ÚVHR začal predmetnou vecou zaoberať na základe predmetnej petície 
občanov. V rámci výkonu štátneho zdravotného dozoru oblastná hygienička Bratislava listom zo dňa 
18.12.2015 požiadala Národnú diaľničnú spoločnosť, a. s., ktorej bol inak doručený originál petície 
(ďalej len „NDS“), o vyjadrenie, aké konkrétne opatrenia boli vykonané na vylúčenie negatívneho 
ovplyvňovania bytového prostredia hlukom z prevádzky diaľnice D1 v úseku priliehajúcom k obytnej 
zóne obce Zavar.  

 
Z písomného vyjadrenia NDS zo dňa 07.01.2016 zaslaného oblastnej hygieničke Bratislava vyplýva, že 
podnety obce Zavar na riešenie nadmerného hluku z cestnej dopravy po diaľnici D1 eviduje z rokov 
2009 a 2011. Keďže v roku 2008 nebola obec Zavar ako problematická lokalita zaradená do Akčného 
plánu ochrany pred hlukom, podnety z rokov 2009 a 2011 boli postúpené do zásobníka lokalít 
určených na zabezpečenie kontrolného merania. Obec Zavar bola opätovne monitorovaná z hľadiska 
problematiky cestného hluku až pri spracovaní nových Strategických hlukových máp a Akčných 
plánov ochrany pred hlukom v II. etape (rok 2014). Na základe uvedenej skutočnosti a podnetu 
starostu obce Zavar zo dňa 16.09.2015 sa dňa 03.11.2015 vo veci riešenia predmetného nadmerného 
hluku z diaľnice D1 konalo pracovné rokovanie zvolané NDS, ktorá následne 30.11.2015 expedovala 
výzvy na zhotoviteľa kontrolného 24 hodinového merania hluku s predpokladaným termínom 
merania marec/apríl 2016. 
 
Podľa stanoviska NDS k prijatiu návrhu na výstavbu protihlukovej steny predchádza komplexný 
proces prípravy projektovej dokumentácie a v prvotnej fáze vypracovanie hlukovej štúdie. NDS 
prehodnotila závažnosť vzniknutej situácie v obci Zavar a v januári 2016 vyhlási súťaž na zhotoviteľa  



 
 
vypracovania hlukovej štúdie, ktorej súčasťou je 24 hodinové kontrolné meranie hluku. Na základe 
výsledkov hlukovej štúdie budú stanovené konkrétne protihlukové opatrenia na eliminovanie 
nepriaznivých vplyvov hluku z cestnej dopravy po diaľnici D1 pri území obce Zavar. Samotná príprava 
a realizácia protihlukových opatrení bude závisieť od finančného krytia v investičnom pláne. NDS 
v danej veci však upozornila na to, že aktuálny územný plán obce Zavar vymedzuje návrhové plochy 
určené na bývanie – rodinné domy (lokalita B1, B8-ÚPN r. 2014) do blízkosti diaľnice D1, pričom tieto 
plochy zasahujú do pásma konfliktnej oblasti. Na základe tejto skutočnosti NDS navrhuje ako 
opodstatnené spolufinancovanie protihlukových opatrení príslušnou obcou, odporúčané v Akčnom 
pláne ochrany pred hlukom. 
   
Vychádzajúc z uvedeného, oblastná hygienička Bratislava požiadala v rámci výkonu štátneho 
zdravotného dozoru NDS aby jej predložila výsledky objektivizácie hluku z pozemnej dopravy 
v predmetnej lokalite v termíne do 30.04.2016 s tým, že podľa výsledkov nameranej hladiny hluku 
bude v danej veci následne postupovať v intenciách zákona č. 355/2007 Z. z.  
 
 


